

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报

2023年10月4日 星期三 农历癸卯年八月二十

第26281期

青海日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 4 版

习近平致电祝贺穆伊兹 当选马尔代夫总统

新华社北京10月3日电 10月3日,国家主席习近平致电穆罕默德·穆伊兹,祝贺他当选马尔代夫总统。习近平指出,中国和马尔代夫友好

交往源远流长。中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的朋友,更是携手发展、共同繁荣的伙伴。我高度重视中马关系发展,愿同穆伊兹当选总统一道努

力,弘扬传统友谊,深化务实合作,推动两国面向未来的全面友好合作伙伴关系不断取得新进展。

新时代 新征程 新伟业

礼颂盛世繁荣 共享美好生活

——国庆见闻③



青海湖景区备受游客青睐。

通讯员 张萍 摄



互助油嘴湾景区乡村美食迎客来。

本报记者 陈俊 摄



青藏铁路复兴号旅途文艺演出庆“双节”。

本报记者 倪晓颖 摄

本报记者

同庆国庆抒发家国情怀,国风国潮成就别样精彩,生态画卷让人心向往之……这个国庆“双节”,千街万巷的“中国红”点亮锦绣山河,铺展一幅幅欢乐祥和的美好画卷。无论是感受传统文化还是游于山水田园,丰富多彩的节日活动背后呈现出的都是生机勃勃。

齐聚首,颂一曲祖国赞歌

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”手舞一面小红旗,身贴一颗“爱国心”,10月3日,海南藏族自治州贵德县河阴镇歌春园社区,居民们用歌声唱

出对祖国的热爱和对生活的赞美。

“‘红歌联唱庆十一’展演活动,不仅丰富了群众假日的文化生活,还促进了各族群众的相互了解和交流。我们在此祝贺全国人民双节快乐,团圆喜庆,祝愿伟大的祖国明天更加辉煌,人民幸福安康。”社区党支部书记张金莲说。

在青藏铁路“复兴号”上,车顶的一排排鲜艳的红色吊旗和车窗玻璃上各类红色国庆祝福语格外夺目,浓浓的节日气氛扑面而来,青藏铁路复兴号迎来了首个国庆节。“我最亲爱的祖国,你是大海永不干涸,永远给我,碧浪清波,心中的歌……”旅客们挥动着

手中的红旗,合着音乐节拍,齐声高唱,歌声和祝福声在青藏铁路上飞翔。“中国红”一路飘扬,“祖国颂”此起彼伏。

假日的青海湖水天一色,分外美丽。省内外游客接踵而至,手握红旗拍照留念。

“青海湖太漂亮了,本来昨天就应该前往下一个景点,我和家人又在这里住了一晚。”来自河南省的游客马璐告诉记者,白天他们乘坐游艇游览青海湖,还体验了草原民俗风情,晚上湖边夜景更是让人沉醉,一整天下来,全家人都玩得很畅快。

(下转第三版)



假日不出省 享受采摘乐

中秋、国庆假期,海东市乐都区寿乐镇熊家湾村草莓西红柿采摘大棚里,来自西宁市的游客通过体验采摘乐趣,享受假日时光。图为9月30日,市民正在体验采摘乐趣。

本报记者 王煜鹏 摄

组版编辑 韩雪皎

吴晓军在检查中秋国庆值班值守、安全生产工作时强调 全力确保人民群众平安祥和过节

本报讯(记者 李欣)10月3日,省委副书记、省长吴晓军在检查中秋国庆节假日值班值守、安全生产工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作安排,以“时时放心不下”的责任感,全力确保人民群众平安祥和过节。

在省府总值班室,吴晓军通过视频监控查看重点景区、交通枢纽运行等情况,检查值班值守、信息报送、应急处置等工作。他说,值班工作是各地区各部门联络畅通、履行职责、高效运转的重要保障,要提高政治站位,强化责任意识,加强值班工作制度建设,推进信息化建设,不断完善监测预警机制,切实做到信息畅通、反应迅速、协调

有力、运转高效。

来到省应急管理厅指挥中心,吴晓军通过视频连线,听取西宁市、海西蒙古族藏族自治州、省公安厅、省交通运输厅、省文化和旅游厅等地区节日期间相关情况介绍,并一一提出工作要求。他指出,要强化底线思维,紧盯矿山、危化品、消防、交通运输、景区景点、建筑施工、城镇燃气等重点行业领域,排查整治各种风险隐患,扎实做好雨雪冰冻灾害、森林草原火灾等监测预警和应急处置,坚决防范和遏制重特大事故。要做好重要民生商品保供稳价工作,加强价格监测预警,增加优质供给,更好满足节日期间人民群众生活需求。

在青海桥头发电有限责任公司施工现场,3×660兆瓦火电工程项目建设如火如荼。吴晓军详细了解工程进展

和安全生产情况后强调,要严格落实企业主体责任,健全安全管理体系,完善安全管理规章制度和应急预案,严格落实各项安全生产措施,在确保安全生产和工程质量的前提下,科学优化施工管理,全力推进施工进度,着力打造绿色、低碳、智慧化的精品工程和样板工程,为加快推动经济社会高质量发展蓄势赋能。

检查中,吴晓军向节假日坚守在一线的全省党员干部职工表示问候和慰问,要求各地各部门牢固树立以人民为中心的发展思想,以更高的标准、更严的要求、更实的措施、更过硬的作风,抓实经济发展、民生改善、安全生产等各项工作,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

王林虎一同检查。

青海省下达就业补助资金8.9亿元 支持落实就业优先政策

本报讯(记者 郭靓)记者近日从青海省财政厅获悉,2023年省财政厅下达就业补助资金8.9亿元,较上年增加1.6亿元,支持各地落实就业优先政策,为稳定全省就业大局保驾护航。

省财政厅围绕高校毕业生、退役军人、农民工、就业困难人员等重点群体,按照分类帮扶、精准施策的原则,支持落实重点群体社保补贴、职业培训补贴、求职创业补贴等政策,帮助提高就业技能,拓展就业渠道。对通过市场渠道难以实现就业的残疾人、零就业家庭

成员等困难群体,支持利用公益性岗位进行托底安置。支持延续实施降低工伤和失业保险费率政策至2024年底,预计为企业减负19.6亿元。

同时,综合考虑2022年全省资金支出、就业指标完成、财力状况、地方配套、使用管理、绩效评价等因素,科学分配项目资金,重点向保障任务重、财政困难、工作绩效好的地区倾斜,进一步提高资金分配下达的时效性和精准性。深入落实直达资金管理要求,实行全口径、全流程监管,推动资金下达提

速增效。

紧扣就业领域亟待完善的政策以及预算执行、资金效益等问题,对“十四五”以来全省就业总体状况和财政投入情况进行梳理,围绕缓解就业结构性矛盾、落实财政支出责任、完善政策体系、提高就业服务能力等方面,形成财政支持就业创业政策分析及创新政策研究调研报告,通过“以帮促改、以督促改”方式,用足用好就业补助资金,落实落细各项就业创业保障政策,推动全省就业大局稳定发展。

我省印发《深化“法律九进” 助推平安青海法治青海建设实施方案》

本报讯(记者 乔欣)近日,省委全面依法治省委员会守法普法协调小组根据我省“八五”普法规划,制定印发了《深化“法律九进”助推平安青海法治青海建设实施方案》(以下简称《方案》),旨在深入推进法律进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进家庭、进网络、进宗教活动场所等“法律九进”活动规范化、精准化、常态化,提升法治宣传教育的针对性和实效性,助

推平安青海法治青海建设再上新台阶。

《方案》阐释了法治宣传教育在平安青海法治青海建设中的基础性、先导性作用,对“法律九进”工作的各级各类普法对象、内容及具体措施进行了详细的规定。并从提高思想认识、加强组织领导、突出宣传重点、丰富普法方式、强化工作督导、形成工作合力六个方面提出贯彻落实具体要求。

《方案》强调各地各部门要站在全

局的高度,充分认识“法律九进”活动的重要性,紧密结合工作职能,围绕中心大局,聚焦各族群众的法治需求,转变工作理念,创新工作方式,充分运用“报、屏、网、微、端、播”等媒体平台,重视新媒体运用,以群众喜闻乐见的方式方法大力开展宣传工作,切实推动守法普法工作转化为社会治理效能,不断提高社会治理法治化现代化水平,推动平安青海法治青海不断迈上新台阶。

重点工程建设岗位上迎“双节”



中秋国庆“双节”来临,而作为我省“十四五”规划重点建设项目的G109小峡口(王家庄至昆仑路)改建工程大南山隧道工程建设现场机器轰鸣,中铁十一局集团的施工队员紧张有序加紧施工,建设者在岗位上迎接“双节”。据了解,G109小峡口(王家庄至昆仑路段)改建工程路线全长7.022公里,其中隧道长3.8公里,2024年底建成通车。目前,隧道出口段正在进行下穿西和高速杨沟湾互通下行线(西宁→兰州)。(摄于9月26日)

本报记者 祁国彪 摄